

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ

Μήνυμα στην Αριστερά

Ανοιγμα προς τις προοδευτικές δυνάμεις εν όψει του β' γύρου των εκλογών έκανε ο πρωθυπουργός με αφορμή την παρουσίαση τρίτου έργου του

Σαφές άνοιγμα στην Αριστερά έκανε, λίγες ημέρες πριν από τον Β' Γύρο των δημοτικών και νομαρχιακών εκλογών, ο πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, κατηγορώντας ταυτόχρονα εμμέσως τη Νέα Δημοκρατία για λαϊκίστικη πολιτική.

Λίγες ημέρες μετά την πρώτη εκλογική αναμέτρηση και άλλες τόσες πριν από τον Β' γύρο, η παρουσίαση του τρίτου έργου με τις ομιλίες του κ. Σημίτη στάθηκε αφορμή να στείλει ο πρωθυπουργός το δικό του μήνυμα στην Αριστερά, αλλά και γενικότερα στους πολίτες που θα προσέλθουν την Κυριακή για δεύτερη φορά στις κάλπες: «Το παρελθόν είναι πάντα στοιχείο του παρόντος».

Είναι, επίσης, στοιχείο του μέλλοντος, το οποίο θέλουμε να προσδιορίσουμε», είπε ο πρωθυπουργός και πρόσθεσε:

«η παρελθοντολογία είναι μερικές φορές ενοχλητική, αλλά το να ξεχνάμε, να μην έχουμε μήνιμ, δεν μας βοηθά να κατανοήσουμε, δεν μας βοηθά να έχουμε τεκμηρίωση για το τι πρέπει να γίνει σήμερα. Η μήνιμ χρειάζεται».

Πρόταση

«Συνεισφορά στη δημιουργική μήνιμ», χαρακτήρισε ο πρωθυπουργός την απόφασή του να αποδεχτεί την πρόταση του εκδότη Θ. Καστανιώτη και να προχωρήσει στην έκδοση του τρίτου έργου με τίτλο «Για μια ισχυρή Ελλάδα στην Ευρώπη και στον κόσμο».

Σε πρώτ... ανάγνωση θα μπορούσε κανείς να θεωρήσει βαρετή μια παράθεση θέσεων και απόψεων που έχουν ήδη διατυπωθεί, όμως, όπως επεσήμανε και ο ίδιος ο κ. Σημίτης, στην πορεία του χρόνου, μέσα από τις θέσεις και τις απόψεις, διαπιστώνει κανείς πόσο μεγάλη απόσταση έχουμε διανύσει στον τόπο μας: «πολλά που αποτελούσαν αντικείμενο σκληρής διαμάχης είναι σήμερα κεκτημένα, όπως η είσοδος της χώρας μας στην ΟΝΕ».

Αν κοιτάξει κανείς τα κείμενα με τη χρονολογική σειρά τους, θα διαπιστώσει ότι η Ελλάδα αλλάζει, ότι η Ελλάδα εκσυγχρονίζεται, γυρίζει σελίδα και αποσπάζεται με νέα προβλήματα», ανέφερε ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης.

Παράλληλα, όπως ο ίδιος υπογράμμισε, οι ιδεολογίες δεν ισού-



Ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης με τον εκδότη Θ. Καστανιώτη κατά τη διάρκεια της παρουσίασης στην «Αίγλη» του Ζαπφείου του έργου του «Για μια ισχυρή Ελλάδα στην Ευρώπη και στον κόσμο».

Γράφει

π. Γ. Μπαλί

πεδώθηκαν στο πέρασμα του χρόνου: «ορισμένες σταθερές της πολιτικής αντιπαράθεσης, που αφορούν τόσο στην ουσία της πολιτικής όσο και την πολιτική κουλτούρα μας, παραμένουν», είπε, εξηγώντας ότι μια τέτοια σταθερά είναι η διάκριση μεταξύ συντήρησης και προόδου, Αριστεράς και Δεξιάς».

«Ουτοπία»

Ο κ. Σημίτης αφιέρωσε ένα μεγάλο μέρος της ομιλίας του στη σύγχρονη Αριστερά, αλλά

και στις λαϊκίστικες τακτικές και στην έλλειψη προγραμματικών θέσεων της ΝΔ, χωρίς να την κατονομάζει, παρεμπόνητας όμως εμμέσως στη διαφημιστική εκστρατεία της Ρηγίλλης, εν όψει του δεύτερου γύρου των δημοτικών εκλογών.

Ο πρωθυπουργός έκανε λόγο για μια «ρεαλιστική ουτοπία», υπογραμμίζοντας πως η χώρα έχει ανάγκη από ορθολογισμό, έχει ανάγκη από δημιουργικότητα «Οι ιδεολογίες δεν ταυτίζονται αναγκαστικά με τα μεγάλα "μεσοανιστικά" σχέδια», είπε χαρακτηριστικά. «Η πολιτική δεν περιορίζεται σε επαναστατι-

κές πλειοδοσίες. Μπορεί μια ρεαλιστική πολιτική να συνδέει τον ρεαλισμό με την ουτοπία». Και κατέληξε:

Όραμα

«Η δημοκρατική Αριστερά για να συμβάλει στην κοινωνική δικαιοσύνη δεν ταυτίζεται πια με τον κρατισμό, δεν ταυτίζεται με το συντεχνικό πνεύμα, δεν ταυτίζεται με τον ανέξοδο ουτοπισμό».

Χρειάζεται όραμα που να καθοδηγήσει την πράξη σήμερα».

Στην παρουσίαση του βιβλίου του παρέστησαν γνωστοί πολιτικοί της Αριστεράς, όπως ο Α. Κύρκος και ο Γρ. Φαράκος, εκπρόσωποι του πνευματικού κόσμου, ακαδημαϊκοί, συγγραφείς, καλλιτέχνες, εικαστικοί και πολλοί άλλοι.

Και βέβαια σύσσωμο σκεδόν το Υπουργικό Συμβούλιο και αρκετοί βουλευτές

Παρόντες η υποψήφια υπερνομήρχης Φώφη Γεννηματά, καθώς και ο υποψήφιος δήμαρχος Πειραιά Μ. Μπεντινιώτης

Μεταξύ των παρευρισκομένων ο πρόεδρος του Πανεπιστημίου Αθηνών Γ. Μπαμπινιώτης, ο Α. Σμαράγκης, ο Δ. Μυταράς, ο Αλέκος Φασιανός, ο Ν. Κούνδουρος, ο Α. Παπαδόπουλος, ο Γ. Νταλάρας και πολλοί άλλοι.

Γ. ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ

Μείωση θητείας στους 12 μήνες, πακέτο μέτρων

Η μείωση της θητείας στους δώδεκα μήνες, που περιέχεται σε πακέτο κοινωνικών μέτρων για τους στρατευμένους, αλλά και η υλοποίηση τεσσάρων νέων εξοπλιστικών προγραμμάτων είναι οι δύο κεντρικοί άξονες πάνω στους οποίους θα κινηθεί η κυβέρνηση το 2003 στον χώρο των Ενόπλων Δυνάμεων.

Αυτό αποφασίστηκε χτες κατά τη συνεργασία που είχε ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης με τον υπουργό Άμυνας Γ. Παπαντωνίου.

Ο υπουργός παρουσίασε τα στοιχεία της πορείας προς την επαγγελματικό στρατό με την πρόληψη επαγγελματιών οπλιτών βάσει των οποίων μπορεί να υλοποιηθεί η δέσμευση της κυβέρνησης για μείωση της θητείας στους δώδεκα μήνες από την 1η Ιανουαρίου του 2003. Όπως εξήγησε στον Κ. Σημίτη ο Γ. Παπαντωνίου: «Με την επάχωση της πρόληψης επαγγελματιών οπλιτών στόχος μας είναι το 2005 η μισή δύναμη των Ενόπλων Δυνάμεων να αποτελείται από επαγγελματίες οπλίτες. Αυτό θα επηρεάσει στο δεύτερο μισό της δεκαετίας που διανύουμε να μειωθεί και πέραν των δώδεκα μηνών η θητεία».

Το υπόλοιπο πακέτο των κοινωνικών μέτρων που θα ληφθούν εντός του 2003 είναι:

- Δημιουργία 60 γυμναστηρίων.
- Ίδρυση 45 Internet Καφέ σε μονάδες της παραμεθορίου.
- Συμμετοχή 2.000 στρατευμένων σε προγράμματα κατάρτισης βασικών δεξιοτήτων σε ηλεκτρονικούς υπολογιστές.
- Συμμετοχή των αναλόγων υπαξιωματικών στα πρόγραμμα «Διά Βίου Μάθηση» του υπουργείου Παιδείας.
- Αναβάθμιση του Ενεργού Επαγγελματικού Προσανατολισμού με βελτίωση της ιστοσελίδας www.amy.gov.gr.
- Ψυχολογική στήριξη μέσω ανοιχτής τηλεφωνικής γραμμής. Καθ' όλο το 24ωρο ψυχολόγος θα δίνει συμβουλές σε όποιον στρατιώτη απευθύνεται ανώνυμα.
- Οικονομική στήριξη σε στρατιώτες-παιδιά γονέων που είναι μακροχρόνια άνεργοι ή πρόκειται από μενιοκεντρικές περιοχές όπως αυτές ορίζονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Εξοπλισμοί

Στο μεταξύ, ο πρωθυπουργός έδωσε χτες το «πράσινο φως» στον Γ. Παπαντωνίου εν όψει της επόμενης συνεδρίασης του ΚΥΣΕΑ που θα γίνει εντός του Νοεμβρίου να ξεκινήσουν οι διαδικασίες για τέσσερις νέες μεγάλες αγορές εξοπλιστικών προγραμμάτων ύψους 2 δισ. ευρώ. Πρόκειται για την αγορά:

- Δεκαέξι (16) επιθετικών ελικοπτέρων «ΑΠΑΤΣΙ» (650 εκατ. ευρώ) από την Boeing.
- Τριάντα εννέα (39) μεταφορικών ελικοπτέρων (600 εκατ. ευρώ) από το ευρωπαϊκό κονσόρτσιουμ της Eurocopter.
- Μιας κορβέτας (415 εκατ. ευρώ) που θα κατασκευαστεί στα Ναυπηγεία Ελευσίνας, πιθανότατα με βρετανική τεχνολογία.
- Αναβάθμιση φρεγατών «S» (352 εκατ. ευρώ) στα Ναυπηγεία Σκαρνατσόγλου με τεχνολογία της «SINIAL-THALIS».

Δ. Βερούκος



Ο Κ. Σημίτης συνομιλεί με τον Α. Κύρκο. Διακρίνεται ο Κ. Γεϊτονας.